

你「情」我「報」

共創新未來 - 聖方濟各大學

香港天主教會一直希望建立一所私立天主教大學，這個願望很快便會實現，你對這所大學的認識有多少呢？讓我們從以下七點去瞭解一下。

1. 命名的意義

此定名是為把這所大學奉獻給教會內三位傑出的聖人，願他們的聖德，啟發學院的學生，和所有從事教育的人。

三位主保聖人都名方濟各。第一位是亞西西聖方濟各 (Saint Francis of Assisi)，他愛護窮人，願意與卑微弱小者同行。第二位是聖方濟各撒肋爵 (Saint Francis de Sales)，他被稱為極具忍耐的聖人，因為他在困難和資源缺乏中，仍然信靠上主，努力傳揚福音。第三位是聖方濟各沙勿略 (Saint Francis Xavier)，他隻身乘船遠赴亞洲傳教，使人認識天主。香港第一位國籍主教徐誠斌主教亦以他為名。學院既在徐主教的精神和啟迪下而成立，也希望能把這所天主教大學，名為「聖方濟各大學」。

2. 新校舍的進展

新校舍的圖板和地基工程已於 2014 年 10 月完成。自去年 12 月開始，承建商開始接手興建大樓上蓋。有關工程將於 2016 年 6 月完工，新校舍將於 2016/2017 學年投入服務。新教學和行政大樓總面積約三萬平方米，樓高九層，可容納 3,200 名全日制學生。

3. 軟件的配合

未來幾年，學院計劃開辦跟數碼娛樂、幼兒教育、配藥、設計有關的學位課程，讓年青人有更多元化的升學選擇。鑑於大眾對高等學位需求日益殷切，日後也有意推出護理、工商管理及酒店管理等碩士課程。

▲ Saint Francis de Sales

為了配合以上的院校發展，過去數年學院已積極邀請曾於本地 / 海外大學任教的資深教授、研究人才出任院長、擔任課程主任、參與課程設計、評審，以及日常的行政和教學工作。不少現職教員亦已透過進修，完成博士課程，與院校一同踏上大學之路。

4. 創新的課程

計劃中的天主教大學會以發揚天主教教義為目標。在此信念下，學院構思了「個人與社會」、「綜合研討會與社區參與」、「倫理學與道德議題」、「專業操守」、「天主教社會思想」、「批判思考」、「宗教與人生」、「全球背景下的倫理困境」及「天主教與當代社會」等核心科目，並把它們納入正規課程，期望學生有正確的價值觀，不會唯利是圖，祇重視名利等狹隘思想。以上種種課程設計均有別於其他大學。

5. 教學的理念

天主教的辦學精神在於「關愛施教」，而明愛的教育向來以孕育「全人」為理想。為了達致上述的學習成果，正如上述，除天主教元素外，院校的課程十分著重通識和語文的培訓，旨在提高同學的人文關懷，使同學除了擁有專業知識外，在文化修養和道德操守上都有穩紮的基礎，是一群具良知、具品格、具操守的菁英。

6. 學院的形象

學院所有課程均通過香港學術及資歷評審局甄審，取錄學生方面則嚴謹地遵守教育局所規定的要求，課程質素及學員水平均與其他大專院校看齊。

此外，學院的課程較強調專業培訓，如社會工作、護理學等專業，大部分的課程都設有實習計劃，課程的設計亦與業界銜接。而且課程通過專業團體認證以及僱主認可，務求使學生的就業得到充分保障，使人有較實用的感覺。

7. 經費的來源

經費的主要來源是政府貸款、善長捐獻及大學教育資助委員會配對補助金。由於建築費用龐大，籌款目標尚未達到，繼續需要各界的慷慨捐輸。希望大家共同努力，為本港第一所天主教大學籌集經費。

有關大學的詳細資料及捐款方法，歡迎大家瀏覽以下網址。

http://www.cihe.edu.hk/donation/zh_hk/index.html

▲ Saint Francis of Assisi

▲ Saint Francis Xavier